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6 Μαΐου 2026 

 

ΕΠΕΙΓΟΝ  

 

Διευθυντές/Διευθύντριες  

Δημόσιων Δημοτικών και Ειδικών Σχολείων 

 

Θέμα: Διοργάνωση Διημέρου Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών Δημοτικής και Ειδικής 

Εκπαίδευσης 2026-2027     

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Διήμερο Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών 

Δημοτικής και Ειδικής Εκπαίδευσης για τη σχολική χρονιά 2026-2027 θα πραγματοποιηθεί από τις 

8 μέχρι τις 11 Σεπτεμβρίου 2026. Στην προσπάθεια διασύνδεσης της επιμόρφωσης των 

εκπαιδευτικών στο Διήμερο με την ανάπτυξη του Ενιαίου Σχεδίου Δράσης Βελτίωσης της Σχολικής 

Μονάδας, οι επιμορφώσεις για τους/τις εκπαιδευτικούς Δημοτικής και Ειδικής Εκπαίδευσης 

θα διεξαχθούν σε επίπεδο σχολείου. 

Συγκεκριμένα: 

Η επιμόρφωση θα αφορά θέμα/ζήτημα που θα έχει καθοριστεί από το σύνολο των εκπαιδευτικών 

του σχολείου και της διεύθυνσης, με βάση τους στόχους του Ενιαίου Σχεδίου Δράσης Βελτίωσης 

της Σχολικής Μονάδας.  

Την πρώτη ημέρα του Διημέρου Επιμόρφωσης θα πραγματοποιηθούν σχετικές επιμορφώσεις 

σε επίπεδο σχολείου ή ομάδας μικρού αριθμού σχολείων από τις 08:30 μέχρι και τις 13:00, με 

ενδιάμεσο διάλειμμα 30 λεπτών.  

Τη δεύτερη ημέρα του Διημέρου Επιμόρφωσης οι εκπαιδευτικοί μαζί με τη Διεύθυνση του 

σχολείου τους θα επικεντρωθούν στην ανάπτυξη του Ενιαίου Σχεδίου Δράσης Βελτίωσης της 

Σχολικής Μονάδας στον χώρο του σχολείου. Για περαιτέρω εμβάθυνση ή επιμόρφωση σε 

επιμέρους θεματικές, μπορεί να αξιοποιηθεί η εμπειρογνωμοσύνη εκπαιδευτικών του σχολείου, 

ανάλογα με την εξειδίκευσή τους (π.χ. εκπαιδευτικοί που διδάσκουν την ελληνική ως δεύτερη 

γλώσσα σε μαθητές με μεταναστευτική βιογραφία, ειδικοί εκπαιδευτικοί κ.ά.). 

Σε όλες τις δραστηριότητες του Διημέρου θα πρέπει να συμμετέχουν όλοι/όλες οι 

εκπαιδευτικοί του σχολείου, συμπεριλαμβανομένων των εκπαιδευτικών Ειδικής 

Εκπαίδευσης που έχουν έδρα το σχολείο. 
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Για σκοπούς έγκαιρης προετοιμασίας των ανάλογων επιμορφώσεων, οι Διευθύνσεις των σχολείων 

θα πρέπει να οργανώσουν συζήτηση/διαβούλευση με όλους/όλες τους/τις εκπαιδευτικούς σε 

συνεδρία προσωπικού, για επιλογή του ζητήματος που αποτελεί προτεραιότητα για το σχολείο. Στη 

συζήτηση αυτή μπορεί να αξιοποιηθεί ο προτεινόμενος κατάλογος θεμάτων που επισυνάπτεται.  

Μετά τη σχετική συζήτηση/διαβούλευση, οι Διευθύνσεις των Δημοτικών και Ειδικών Σχολείων θα 

πρέπει να επιλέξουν από τον προτεινόμενο κατάλογο τρία διαφορετικά θέματα ως εξής: 

(α)  Είτε τρία (3) από τα θέματα που περιλαμβάνονται στον προτεινόμενο κατάλογο, είτε δύο (2) 

θέματα που περιλαμβάνονται στον προτεινόμενο κατάλογο και την επιλογή «Άλλο 

θέμα». Στην περίπτωση επιλογής «Άλλο θέμα», το σχολείο θα πρέπει να σημειώσει το θέμα 

που προτείνει και στοιχεία που αφορούν τον/την εισηγητή/εισηγήτρια που ενδεχομένως 

έχει υπόψη για να προσφέρει το σεμινάριο. Οι εισηγητές/εισηγήτριες που θα προτείνονται από 

τα σχολεία δεν θα πρέπει να περιλαμβάνονται στον κατάλογο των εκπαιδευτών/εκπαιδευτριών 

του Π.Ι. Για να διασφαλιστεί αυτό, το Π.Ι. θα ενημερώσει τους/τις εισηγητές/εισηγήτριες - 

εξωτερικούς συνεργάτες του, ώστε να μην αποδεχτούν οποιαδήποτε προσωπική 

πρόσκληση από τα σχολεία, καθώς αυτό θα δυσκολέψει τη διαδικασία κατανομής 

σεμιναρίων στα υπόλοιπα σχολεία. Σημειώνεται, επίσης, ότι η επιλογή «Άλλο θέμα» θα 

προσφερθεί στα σχολεία για επιμόρφωση, εφόσον τύχει έγκρισης από το Π.Ι. Στην 

περίπτωση αυτή, τα σχολεία θα ενημερωθούν από το Π.Ι., ώστε να συνεργαστούν με τους/τις 

εισηγητές/εισηγήτριες που έχουν προτείνει για τον καταρτισμό του περιεχομένου του 

σεμιναρίου, στη βάση των αναγκών τους.  

(β) Η επιλογή των θεμάτων από τον κατάλογο θα γίνει ηλεκτρονικά μέσω του συνδέσμου 

https://forms.cloud.microsoft/e/8KhEGprtxx και θα πρέπει να ολοκληρωθεί από τις 

Διευθύνσεις των σχολείων μέχρι και τις 31 Μαΐου 2026. 

(γ) Το πρόγραμμα επιμορφώσεων σε επίπεδο σχολείου ή ομάδας μικρού αριθμού σχολείων θα 

ανακοινωθεί, μέσω εγκυκλίου, στην ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου. 

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε για τα πιο πάνω τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου σας. 

 

 

 

 

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

Διευθυντής Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Δρ Έλενα Χατζηκακού 

Διευθύντρια Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 
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